MATEMATICA - 3° C1cLo

2.-. FIcHA Ndmeros e Operagdes
4 o&l 5 ___________________________________________________________________________

. o Operagdes com nimeros reais
Nome: N.2 Ano: __ Turma:___ Data: __/___ /20

As propriedades das operagdes em Q (conjunto dos nimeros racionais) mantém-se no conjunto R

Exemplo: Calculo Auxiliar:
V27 -V4=3-2=1 50] 2
1+/50-(9-¥8)=1+5/2-(3-2)=1+5/2-1=5V2 505
2V2+5V2-3V2=(2+5-3W2=4V2 s |s
V13 +V16+327=VI3+4+8=v25=5 .

164 = V16 = V2t =2 Atencio:

1. Determina

(a) 20— (—45): (=3)*+(=2)-
(_l].'{

(b) —(=2)*+(-1)°+(-1)° -
V25 —32—-52:925

() ==

(g)
(h) /—=1

(i) —V8+ 167 — (=2) + 273
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2. Simplifica as expressdes:

(a) VB0 + v20

(b) \'}"ui- V18— V5 +v9

2
Para se simplificar:a (V5)? e b (L) , faz-se da seguinte forma:

V5
V5)? L)’
2 (V5 = (l.
= V5 x5 1VG 1
=5 ZV’EXV’E

3. Simplifica:
a (V7)? b (V13)? ¢ (V15)2 d (v24)?
(& & ® H
73 Vi P\ %
4. Simplifica:

3
a ({2)3 b (Y=5)3 p (-13)
5. Simplifica:

a /24 b /50
f /63

[ 5]
E
e
T O
.u.il
=l S

=
o = w
3
15 %
-
o0

Adicdo e Subtracgdo

Simplifica:
a  3W2+4V2 b 5V/3-6V3
=72 = —1/3

= V3
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6. Simplifica:
a V242
d 2v3-3
g 3vV2+4v2 -2
i 3v2-5v2-v2

7. Simplifica:

a 3V2+2V3-V2+5V3

¢ —6v2-2vV3-V2+6V3
e 3v2-5V7 -V2-5V7

g 6V6—2v2—vV2-5V6+4

Multiplicacdo e Divisdo

b v2-v2

e 5VT+2V7

h 6v2 —92

k 3v3-V3+2v3

T - 0O o

[ 4

3v2 - 2v2
3V5 — 6v5
Vb + V5
3vV5 + 7v/5 — 10

V2 —4V3 - 22+ 3V3
25 + 4v2 4 9v5 — 92
3V2+4VIT+6 — v2 — V11 -3
5V3 — 6VT7 — 5443 +V7 -8

,\/EX\/E: va X b, paratodoa>0eb>0

Exemplo: Simplifica

a  V3xv2

= /3 x 2

V6

Exemplo: Simplifica

e

Exemplo: Simplifica

a v2(v2+3)
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b 2v5 x 3v2
=2><3><\/5><\/§
=6xvix2

= 6v10

SIS

5

b=

b

|

[l {1 [
X
b

b V3(6—2v3)
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Deve-se aplicar a propriedade distributiva da multiplicagdo em relagdo a adigdo, também utilizada em Q:

a  V2(vV2+V3) b V3(6-2V3)
=V2xV2 + V2xV3 = (V3)(6 + —2v3)
=246 = (V3)(6) + (V3)(—2V3)

= 6v3 4+ —6
—6V3—6

Para simplificar (3= v2)(4+2v2) deves novamente utilizar a propriedade distributiva:

(3 -Vv2)(4+2v?2)
=3 -V2)@)+ (3-V2)(2V?)

=12-4V/2+4+6V2 -4
=8+2v2
8. Simplifica:
a v2x+5 b V3 x VT c V3 x 11
d V7 x V7 e 3x2./3 f 22 x5
g 3v3x 2.2 h 2v3 %35 i V2xv3x6
i VB3 x V2 x2y2 k —3v2x (v/2)3 I (3v2)% x (v3)3
9. Simplifica:
L . V2 . VIS . V2
V2 VB ) VI8
. VD ;5 VI ) VI
5 20 ° B V3
i V3 . /B0 . 2V6 : 5v75
V30 "' V2 V3
10. Simplifica:
a V25 +V?2) b V2(3-v?2) ¢ V3(vV3+1)
d V3(1-3) e VI(7-V7) f V5(2-5)
g VII(2V1I-1) h V6(1 - 2v6) i VB(V3+v2-1)

=

i 2v3(v3—V5) 2v/5(3 - V/5)

3v5(2v5 + v2)
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11. Simplifica:

a —v2(3-2) b —V2(v2+V3) ¢ —V2(4-V2)

d —v3(1+3) e —V3(V3+2) t —V5(2+ V5)

g —(vV2+3) h —/5(vV5 —4) i —(3—V7)

i —VIL(2 - V1I) k —(V3-VT) I —2v2(1-v72)

m —3v3(5 - v3) n -7vV2(v2+ V) o (—v2)3(3-v2)
12. Simplifica:

a (1+v2)(2+V2) b (2+V3)(2+v3)

¢ (V3+2)(V3-1) d (4-v2)(3+2)

e (1+3)(1-+3) f(5+VT)(2-VT)

Os casos notdveis da multiplicagdo: (a + b)®> = a® + 2ab + b?e (a + b) (a - b) = a® - b?, poder-te-do
ajudar na simplificagdo de nimeros reais:

Exemplo: Usando (a + b)? = a® + 2ab + b?, simplifica

a  (V3+2)? b (V3-VT7)?
=(V3)? + 2xV3x2 + 22 =(V3)? - 2xV3xVT + (V7)
=3+4v3+14 =3-2V21+47
=7+4V3 =10 —2v21

Exemplo: Usando (a + b) (a - b) = a® - b?, simplifica:
a (34 Vv2)(3—V72) b (2v3 — 5)(2V3 + 5)

:32_(\/’5)2 :(zﬁ)2_52
=9 —2 =(4x3)—25
=7 =12 - 25

= —13

a (142)? b (2-+3)2 ¢ (V3+2)?
d (1+5)? e (V2-+V3)? f(5—v2)?
g (V2+V7)? h (4-6)? i (V6-v2)?
i (V5+2v2)? k (V6 —2v2)? I (6+v8)?
m (52— 1) n (3-22)2 o (1+3/2)?
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14. Usando os casos notaveis da multiplicagdo, simplifica:
a (4+4V3)(4-3) b (5—v2)(5+ v2) ¢ (VB-2)(v5+2)
d (VT+4)(VT7-4) e (3v2+2)(3v2-2) f2v5-1)(2v5+1)
g (5—3v3)(5+3v3) h (2-4v2)(2 +4V2) i (145vT)(1—57)

15. Simplifica:
1. JZ-5y2 +342
2. 4 5-2/T+3.5+3JT-6.5
3. (J2-5F
4. Ba-B)
5. (-342+43)(4-3)
6. (va)=+a?
7. (Jay=a
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